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ZÁKLADNÍ INFORMACE O PŘÍSPĚVKOVÉ ORGANIZACI 
 
 

Název:    Fontána, příspěvková organizace 

Zřizovatel:  Moravskoslezský kraj 

Adresa:  Celní 409/3, 748 01 Hlučín 

IČ:  71197044 

Ředitel:  Petr Surovka 

Kontakty:  www.fontana-po.cz 

  Tel.: 596 762 640, 731 600 437 

  e-mail: reditel@fontana-po.cz, petr.surovka@fontana-po.cz 

Bankovní spojení: UniCredit Bank, číslo účtu 2112005497/2700 

 

Organizace byla zřízena jako příspěvková organizace Moravskoslezského kraje 
zastupitelstvem kraje dne 1. 1. 2004 na základě usnesení zastupitelstva kraje č. 18/633/1 
ze dne 25. 9. 2003. 
 
Moravskoslezský kraj je zároveň od roku 2018 poskytovatelem příspěvku financovaného 
z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu, kterou organizace Fontána, příspěvková organizace 
získává v rámci dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb.  
 
V souladu se zřizovací listinou, vydanou na základě usnesení zastupitelstva kraje 
č. 22/351/2003 ze dne 18. 12. 2003 ve znění pozdějších dodatků, je hlavním účelem zřízení 
organizace účelové poslání spočívající v poskytování sociálních služeb podle zákona 
č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, v souladu 
s rozhodnutím o registraci, jakož i zajišťování fakultativních služeb s poskytováním 
sociálních služeb souvisejících. 
 
Organizace se ve své činnosti řídí obecně závaznými předpisy, usneseními zastupitelstva 
kraje a rady kraje, Zřizovací listinou a platnými Zásadami vztahů orgánů kraje 
k příspěvkovým organizacím, které byly zřízeny krajem nebo byly na kraj převedeny 
zvláštním zákonem schváleným usnesením rady kraje. 
 

 

 

 

 

 

 

http://www.fontana-po.cz/
mailto:reditelka@fontana-po.cz
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ÚVODNÍ SLOVO ŘEDITELE  
 

 
Vážení přátelé,  
 
jsem rád, že se vám opět dostává do rukou zpráva o činnosti organizace Fontána, p. o., za 
rok 2022, prostřednictvím které vás chceme informovat o náplni a hospodaření naší 
organizace. Pevně věřím, že zde naleznete vše, co jsme dělali a co vás zajímá.  
 
Do roku 2022 jsme všichni vstupovali s nadějí, že naše životy již nebudou svazovat  
nepřiměřená opatření způsobená šířením onemocnění Covid-19. Tato naděje se v podstatě 
naplnila, protože onemocnění Covid-19 se stalo běžnou nemocí. Nikdo z nás však netušil, že 
se na nás „valí“ jiná pohroma, a to válečný konflikt na Ukrajině. Denně jsme byli sdělovacími 
prostředky informováni o tom, kolik lidí nedaleko našich domovů umírá nebo přichází o své 
blízké a o své domovy. Všichni jsme se připravovali na příval uprchlíků utíkajících před 
válkou. Naštěstí se nenaplnily černé scénáře a válka se nerozšířila do celé Evropy. Přesto 
naše životy ovlivnil strach a ekonomická nejistota, která bohužel způsobila extrémní růst cen 
potravin, služeb, energií a pohonných hmot. Všichni jsme tak byli nuceni hledat úsporná 
opatření, která ochránila naše peněženky. Ani my jsme nebyli výjimkou. Museli jsme 
přijmout řadu opatření, která vedla k celkovému snížení spotřeby energií (plynu, elektřiny,  
vody).  
 
Přes všechna tato úskalí se nám díky finanční podpoře zřizovatele podařilo zrealizovat několik 
zásadních oprav, např. zrekonstruovat dispozičně nevhodným způsobem řešené koupelny, 
vyměnit poškozené podlahové krytiny, doplnit datové a televizní rozvody do všech pokojů 
klientů a následně tyto prostory vymalovat. Obnovili jsme také poškozený nábytek, staré 
elektrospotřebiče vyměnili za nové.   
 
Za zmínku jistě stojí také otevření rehabilitačního hřiště pro osoby se zdravotním postižením 
v areálu organizace. Toto hřiště nabízí rehabilitační a cvičební prvky nejen mobilním, ale 
také imobilním osobám, které si mohou na strojích procvičit svaly, záda, horní i dolní 
končetiny, ale také kognitivní funkce. Realizace tohoto hřiště byla částečně financována 
z projektu „Komplexní přístup ke zvyšování kvality poskytovaných a sociálních služeb“, zbylé 
finanční prostředky jsme získali od zřizovatele.  
 
Ani v této nelehké době jsme nezapomínali na naše klienty a připravili jsme pro ně několik 
akcí (pálení čarodějnic, sportovní odpoledne, hudební festival Fontána fest, podzimní stezku 
odvahy, rozsvícení vánočního stromu), díky kterým se mohli radovat ze života (tancovat, 
zpívat, sportovat a třeba i dobře se najíst), vidět se se svými blízkými a přáteli. Podařilo se 
nám navázat spolupráci s knihovnicemi hlučínské knihovny, pro klienty nastartovat 
pravidelnou canisterapii a zooterapii.  
 
Na podzim jsme u vybraných klientů (s těžkým psychosomatickým postižením) začali 
s praktikováním konceptu Bazální stimulace. Smyslem této péče je zohledňování životních 
zvyklostí klienta, rozvíjení jeho vnímání a osobnosti, zkvalitnění komunikace mezi ním a jeho 
okolím a nakonec i vytváření příjemného prostředí, ve kterém se klient bude cítit příjemně. 
Koncept bazální stimulace praktikujeme především u nekomunikujících, imobilních klientů, 
klientů ve špatném psychickém stavu, případně klientů s těžkou spasticitou horních a dolních 
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končetin anebo klientů se sníženým polykacím reflexem. Pomocí této speciální péče u klientů 
dochází k celkovému zklidnění, uvolnění svalového napětí, znovu obnovení vnímání svého 
okolí či polykacích reflexů a prevenci vzniku dekubitů. V následujícím roce bychom rádi 
získali certifikát pracoviště Bazální stimulace.  
 
V průběhu roku jsme na internetových stránkách zpřístupnili novou funkcionalitu, a to 
virtuální prohlídku. Tato funkcionalita umožní nejen případným zájemcům o naše služby, ale 
také široké veřejnosti, prohlédnout si prostory, ve kterých žijí naši klienti.    
 
Závěrem mi dovolte poděkovat všem zaměstnancům za jejich plnění každodenních běžných 
činností, za jejich vstřícnost, obětavost a plné nasazení v průběhu celého roku. Toto 
poděkování nepatří pouze pracovníkům v sociálních službách, ale také zaměstnancům na 
všech provozech a úsecích, kteří se snaží zlepšovat a zkvalitňovat životy klientů v naší 
organizaci.   
 
Poděkování v neposlední řadě patří také našemu zřizovateli Moravskoslezskému kraji, všem 
spolupracujícím organizacím, sponzorům, dárcům, partnerům, podporovatelům 
a opatrovníkům.  
 
Těším se na naši další spolupráci. 
 
 
S pozdravem 
 
 
 
 
 
 
Petr Surovka 
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POSLÁNÍ A CÍLE ORGANIZACE, POSKYTOVANÉ SLUŽBY  
 
 
POSLÁNÍ 
Posláním organizace je poskytování dvou pobytových sociálních služeb jako důstojné 
náhrady za přirozené sociální prostředí lidem s mentálním a kombinovaným postižením, kteří 
s ohledem na své potřeby nemohou žít ve svém přirozeném prostředí a potřebují pomoc 
nebo podporu jiné osoby.  
 
CÍLOVÁ SKUPINA 
Služby poskytujeme dospělým lidem s mentálním nebo kombinovaným postižením, kteří 
potřebují pomoc a podporu při zvládání záležitostí každodenního života a každodenních 
činností spojených s jejich osobou.  
 
POSKYTOVANÉ SOCIÁLNÍ SLUŽBY 
Domov pro osoby se zdravotním postižením 
Chráněné bydlení  
 
KAPACITA 
Domov pro osoby se zdravotním postižením 
Chráněné bydlení  
 
MÍSTA POSKYTOVÁNÍ 
Hlučín (Domov pro osoby se zdravotním postižením, Chráněné bydlení) 
Ostrava (Chráněné bydlení)  
 
FORMA POSKYTOVÁNÍ 
Celoročně, nepřetržitě (24 hodin denně)  
 
POSKYTUJEME 

 Ubytování. 
 Pomoc a podporu při poskytování stravy a pomoc při zajištění stravy. 
 Pomoc a podporu při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu.  
 Pomoc a podporu při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu.  
 Pomoc a podporu při zajištění chodu domácnosti.  
 Výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti.  
 Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím.  
 Sociálně terapeutické činnosti.  
 Pomoc při uplatňování práv, ochráněných zájmů a při obstarávání osobních 

záležitostí.  
 
NAŠE ZÁSADY PŘI POSKYTOVÁNÍ SOCIÁLNÍ SLUŽBY 

 Individuální přístup. 
 Respektování rozhodnutí klienta.  
 Ochrana důstojnosti a soukromí klienta.  
 Respektující a partnerský přístup.  
 Uplatňování principů normality v běžném životě.  
 Život v takovém prostředí, které se co nejvíce podobá životu v domácím prostředí.   
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 Nastavení individuálního způsobu komunikace dle potřeb klienta.  
 Mlčenlivost.  

 
NAŠE CÍLE PŘI POSKYTOVÁNÍ SOCIÁLNÍ SLUŽBY 

 Klienti prožívají život srovnatelný se svými vrstevníky.  
 Klienti se samostatně rozhodují.  
 Klienti využívají běžně dostupné veřejné služby.  
 Klienti udržují vztahy s rodinou, blízkými, vrstevníky.  
 Klienti tráví volný čas podle svých představ.  
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DOMOV PRO OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM   
 

Číslo registrace:  3041976 

Místo:   Celní 409/3, 748 01 Hlučín (Zelený a Růžový domov) 

Dlouhoveská 412/44, 748 01 Hlučín (Žlutý domov) 

 

POSLÁNÍ 
Posláním Domova pro osoby se zdravotním postižením je poskytování celoroční pobytové 
sociální služby jako důstojné náhrady za přirozené sociální prostředí dospělým lidem se 
zdravotním postižením, kteří s ohledem na své potřeby nemohou žít v domácím prostředí 
a využívají nepřetržitou pomoc nebo podporu druhé osoby.  
 
KOMU JE SLUŽBA URČENA 
Služba je určena dospělým lidem s mentálním postižením (v pásmu středně těžkého, těžkého 
a hlubokého mentálního postižení), kombinovaným postižením (mentální + tělesné, 
smyslové postižení, autistické rysy) či duálním postižením (mentální + duševní onemocnění), 
kteří potřebují vysokou míru podpory ve všech oblastech života, celodenní péči (včetně 
zdravotní) při zvládání každodenních činností spojených s jejich osobou a kteří potřebují 
podporu také v rámci společenského života, protože zdravotní postižení jim tyto příležitosti 
značně zužuje a limituje.  
 
Nacházejí se například v těchto nepříznivých životních situacích: 

 Člověk s postižením, který potřebuje pomoc dalšího člověka v různých oblastech 
života a dosud žil doma se dostane do situace, kdy se jeho zdravotní stav zhorší 
a jeho blízcí mu již vlastními silami nedokážou potřebnou pomoc a podporu zajistit.  

 Blízcí lidé (příbuzní, rodiče), kteří člověku s postižením dosud poskytovali podporu, 
náhle zemřou, nebo se výrazně zhorší jejich zdravotní stav a nemohou dále 
odpovídající podporu zajistit.   

 Člověk s postižením, který potřebuje pomoc dalšího člověka v různých oblastech 
života, dosud využíval jiné služby (zdravotní, sociální – terénní i pobytové) je v situaci, 
kdy se náhle mění jeho potřeby a služby na ně již nedokážou reagovat. Potřebuje 
vyšší míru podpory.  

  
Pojmem člověk s mentálním postižením 
Jedná se o člověka, který má vždy středně těžkou, těžkou, nebo hlubokou mentální 
retardaci.  
 
Pojmem člověk s kombinovaným postižením 
Jedná se o člověka, který má vždy středně těžkou, těžkou, nebo hlubokou mentální retardaci 
v kombinaci s tělesným, nebo smyslovým onemocněním, nebo autistickými rysy. 
 
Pojem člověk s duálním postižením 
Jedná se o člověka, který má kombinaci mentálního postižení a duševního onemocnění. 
Podmínkou přitom je, že člověk s duševním onemocněním je vhodně léčen a je mu 
umožněno aktuálně žít bez intenzivní lékařské péče, která by vyžadovala každodenní 
přítomnost lékaře. 
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CÍLE POSKYTOVANÉ SLUŽBY 
Podporou klientů, která se odvíjí od jejich individuálních možností a schopností, směřujeme 
k následujícím cílům služby:  

 Poskytovat klientům  takovou míru podpory, jakou skutečně potřebují, a která jim 
umožní, aby svůj život prožívali co nejpřirozeněji nejen ve službě, ale také mimo ni. 

 Při poskytování sociální služby využívat prioritně běžně dostupné veřejné služby. 
 Vytvářet příležitosti a možnosti k tomu, aby klienti byli aktivně v kontaktu s rodinou, 

přáteli a blízkými, případně aby mohli navazovat nové vztahy s vrstevníky. 
 Podporovat lidi v rozhodování o svém životě, v komunikaci s běžnou veřejností, 

ve vnímání svého já, jakožto individuality.  
 

ZÁSADY POSKYTOVÁNÍ SOCIÁLNÍ SLUŽBY  
Zásady vyjadřují hodnoty, kterými se pracovníci řídí při poskytování podpory, pomoci a péče 
klientům: 

 Respekt k potřebám – vycházíme ze zjištěných a vyhodnocených potřeb konkrétních 
klientů, podpora zohledňuje jejich přání a je plánovaná ve všech oblastech 
každodenního života.   

 Respektující a partnerský přístup – každý člověk, který využívá naši službu, 
je zaměstnanci přijímán především jako člověk, a to s respektem k jedinečnosti, věku, 
osobnosti, potřebám a možnostem.  

 Uplatňování principů normality v běžném životě (důraz na běžný způsob života) – 
pracovníci usilují o to, aby se život člověka se zdravotním postižením co nejvíce 
přiblížil běžnému životu.  

 Nastavení individuálního způsobu komunikace dle potřeb klienta. 
 Život v takovém prostředí, které se co nejvíce podobá životu v domácím prostředí. 

 
Poskytování sociální služby vychází z obecných principů normality: 

 Zachování rytmu běžného dne a týdne.  
 Respektování vlastních přání, potřeba rozhodnutí a nárok na uznání. 
 Respektování soukromí.  

 Akceptování života ve světě obou pohlaví. 
 Účast na kulturním životě, volný čas a sport.  
 Respektování odlišnosti a přijímání osob se zdravotním postižením jako součásti lidské 

různorodosti a přirozenosti.  
 
POSKYTOVANÉ ZÁKLADNÍ ČINNOSTI 
Základní činnosti jsou poskytovány v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb., o sociálních 
službách, ve znění pozdějších předpisů. Jedná se o tyto základní činnosti: 

 Poskytnutí ubytování. 
 Poskytnutí stravy. 
 Pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu. 
 Pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu. 
 Výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti. 

 Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, včetně doprovodu. 
 Sociálně terapeutické činnosti. 
 Pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních 

záležitostí. 
Kapacita služby DOZP je 93 osob (mužů a žen).  
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CHRÁNĚNÉ BYDLENÍ    
 

Číslo registrace:   6205177 

Místo:   ul. Viléma Balarina 1959/6, Hlučín 

  ul. Přímá 2012/2, Hlučín 

  ul. Přímá 2013/4, Hlučín 

  ul. Přímá 2089/6, Hlučín 

  ul. Tvorkovských 221/9, Mariánské Hory, Ostrava 

 

POSLÁNÍ 
Posláním Chráněného bydlení je poskytování celoroční pobytové sociální služby jako 
důstojné náhrady za přirozené sociální prostředí dospělým lidem se zdravotním postižením, 
kteří s ohledem na své potřeby nemohou žít v domácím prostředí a vyžadují pomoc, nebo 
podporu jiné osoby.  
 
KOMU JE SLUŽBA URČENA 
Služba je určena dospělým lidem s mentálním (v pásmu lehkého, nebo středního mentálního 
postižení), kombinovaným postižením (mentální + tělesné, smyslové postižení, autistické 
rysy), či duálním postižením (mentální + duševní postižení), kteří potřebují podporu a pomoc 
druhé osoby při zvládání záležitostí každodenního života, a to takovou, kterou není možné 
zajistit terénní sociální službou. 
 
Služba není určena: 

 Osobám, jejichž zdravotní stav vyžaduje poskytování péče ve zdravotnickém zařízení 
nebo osobám s akutním infekčním onemocněním. 

 Osobám, které v posledních šesti měsících využívaly služby Chráněného bydlení, 
a byla s nimi ukončena smlouva o poskytování sociální služby z důvodu porušení 
dohodnutých pravidel. 
 

CÍLE POSKYTOVANÉ SLUŽBY 
Podporou klientů, která se odvíjí od jejich individuálních možností a schopností, směřujeme 
k následujícím cílům služby:  

 Klient se samostatně rozhoduje o způsobu života, 
 Klient je samostatný a soběstačný ve vedení domácnosti (nakupování, příprava jídla, 

praní, úklid, hospodaření s financemi), 
 Klient běžně využívá podle vlastního výběru veřejné služby v místě, kde žije (orientuje 

se v místě, kde žije, ví, kde se jaké služby nachází), 
 Klient je zaměstnaný, případně využívá jiných pracovních aktivit (sociálně 

terapeutické dílny, chráněné dílny apod.), 
 Klient navazuje a udržuje běžné mezilidské vztahy (s rodinou, partnerem, přáteli, 

sousedy), 
 Klient smysluplně tráví svůj volný čas podle svých představ. 
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ZÁSADY POSKYTOVÁNÍ SOCIÁLNÍ SLUŽBY 
Zásady vyjadřují hodnoty, kterými se pracovníci řídí při poskytování podpory, pomoci a péče 
klientům: 

 Individuální přístup – pracovníci respektují každého klienta s jeho rozdílnými 
potřebami a schopnostmi a přizpůsobují službu jeho aktuálním potřebám. 

 Respektování rozhodnutí klienta – pracovníci vedou klienta k tomu, aby rozuměl 
důsledkům své volby a jeho rozhodnutí či názor respektují. 

 Ochrana důstojnosti a soukromí – s klientem jednáme jako s rovnocenným 
partnerem  a respektujeme jeho právo na soukromí. 

 Podpora aktivního přístupu – klienta podporujeme v samostatném jednání a zvládání 
každodenních činností, ve využívání běžně dostupných služeb, navazování 
mezilidských vztahů, zapojení do pracovního života a rozhodování o trávení volného 
času. 

 Přiměřené riziko - umožňujeme klientovi brát na sebe přiměřené riziko v běžných 
situacích. 

 Rovnost – všichni klienti mají ve službě stejná práva a povinnosti. 
 Respekt k právu na partnerský život 
 Uplatňování principů normality v běžném životě (důraz na běžný způsob života) – 

pracovníci usilují o to, aby se život člověka se zdravotním postižením co nejvíce 
přiblížil běžnému životu.  

 Týmová spolupráce - poskytovaná služba je založená na vzájemné spolupráci členů 
pracovního týmu. Naší snahou je také nalézání zdrojů podpory v rodině. 

 
POSKYTOVANÉ ZÁKLADNÍ ČINNOSTI 
Základní činnosti, které jsou v chráněném bydlení poskytovány, jsou v souladu se zákonem 
č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů. Jedná se o tyto 
základní činnosti: 

 Poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy. 
 Poskytnutí ubytování. 
 Pomoc při zajištění chodu domácnosti (pomoc a podpora s úklidem domácnosti, 

praním, žehlením, hospodařením s penězi, nakupováním). 
 Pomoc při osobní hygieně a poskytnutí podmínek pro osobní hygienu. 
 Výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti (pomoc při obnovení nebo upevňování 

kontaktu s přirozeným sociálním prostředím, podpora v oblasti partnerských vztahů, 
podpora při získávání návyků souvisejících se zařazením do pracovního procesu). 

 Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím (doprovázení k lékařům, 
do zaměstnání, na zájmové aktivity,  pomoc při obnovení nebo upevnění kontaktu 
s rodinou, podpora a pomoc při využívání běžně dostupných služeb a informačních 
zdrojů). 

 Sociálně terapeutické činnosti. 
 Pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních 

záležitostí  (pomoc při  vyřizování běžných záležitostí). 
 
Kapacita služby CHB je 30 osob (mužů a žen).  
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PERSONÁL CELKEM  

 

Pozn. Přepočtený stav pracovníků k datu 31. 12. 2022 
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Vzdělání pracovníků

Vzdělání  

Počet pracovníků 

celkem 
Počet pracovníků 

Přepočtený 

stav (PS) ke dni     

31. 12. 2022 

% 

Přímá péče 

Sociální 

pracovníci 
THP Ostatní 

Pedagogičtí 

pracovníci  

Pracovníci 

v sociálních 

službách 

Zdravotničtí 

pracovníci 

1 2 3 4 5 6 

PS % PS % PS % PS % PS % PS % 

Vysokoškolské 11 9,12 0 0 3 2,49 0 0 5 4,14 3 2,49 0 0 

Vyšší odborné 3 2,49 0 0 2 1,66 0 0 1 0,83 0 0 0 0 

Úplné střední 45 37,27 0 0 34 28,16 5 4,14 0 0 3,5 2,90 2,5 2,07 

Vyučen 51,5 42,64 0 0 41 33,95 0 0 0 0 0 0 10,5 8,69 

Základní 9 7,45 0 0 9 7,45 0 0 0 0 0 0 0 0 

Bez vzdělání 1,25 1,03 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1,25 1,03 

Celkem 120,75 100 0 0 89 73,70 5 4,14 6 4,97 6,5 5,38 14,25 11,79 
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VÝZNAMNÉ AKTIVITY ORGANIZACE V UPLYNULÉM ROCE 

V roce 2022 jsme pro klienty připravili několik akcí, např.:  

 Pálení čarodějnic. 
 Sportovní odpoledne. 
 Hudební festival Fontána FEST. 
 Podzimní stezka odvahy. 
 Rozsvícení vánočního stromu.  

 Divadelní představení.  
  
Mezi další významné události lze zařadit také:  

 Den otevřených dveří.  
 Slavnostní otevření rehabilitačního hřiště pro osoby se zdravotním postižením.  

 Pořízení speciálně upraveného vozidla pro přepravu osob na invalidním vozíku.  
 Taktické cvičení zdolávání požáru.  
 Zavedení konceptu Bazální stimulace do běžné praxe.  
 Navázání spolupráce v rámci zooterapie.  
 Navázání spolupráce s knihovnou Hlučín.  

 
Dále jsme byli s klienty na dovolené:  

 U moře v Albánii.  
 Ve vodním parku na Slovensku.  
 Na chalupě v Beskydech.  

 
Nechyběly ani další výlety, např.: 

 Do dětského ranče.  
 Výšlap na Lysou.  
 Exkurze do Marlenky. 
 Do Krakova na vánoční trhy.  

 Do Moravského krasu.  
 Do Šilheřovic aneb po stopách Rotschildů.   

 
Samozřejmě jsme s klienty také:  

 Jezdili do přírody.  

 Chodili do divadla nebo kina.  
 Navštěvovali sportovní utkání.  
 Chodili plavat.  

 
Volný čas klientů jsme vyplňovali aktivitami jako např.: 

 Pečení cukroví nebo bábovek.  
 Práci na zahradě v rámci zahradní terapie.  
 Péči o papoušky.   
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PÁLENÍ ČARODĚJNIC 
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SPORTOVNÍ ODPOLEDNE 
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HUDEBNÍ FESTIVAL FONTÁNA FEST 
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PODZIMNÍ STEZKA ODVAHY 
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ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 
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DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ – O3 PRINCEZNÁCH A 3HLAVÉM DRAKOVI 
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DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ  
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SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ REHABILITAČNÍHO HŘIŠTĚ 
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POŘÍZENÍ SPECIÁLNĚ UPRAVENÉHO VOZIDLA PRO PŘEPRAVU OSOB NA INVALIDNÍM 

VOZÍKU 
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TAKTICKÉ CVIČENÍ ZDOLÁVÁNÍ POŽÁRU 
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ZAVEDENÍ KONCEPTU BAZÁLNÍ STIMULACE DO BĚŽNÉ PRAXE.  
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NAVÁZÁNÍ SPOLUPRÁCE V RÁMCI ZOOTERAPIE 
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NAVÁZÁNÍ SPOLUPRÁCE S KNIHOVNOU HLUČÍN 
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U MOŘE V ALBÁNII  
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VE VODNÍM PARKU NA SLOVENSKU  
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NA CHALUPĚ V BESKYDECH  
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DĚTSKÝ RANČ  
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VOZÍČKEM KE KRÁLOVNĚ BESKYD – VÝŠLAP NA LYSOU 
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EXKURZE DO MARLENKY 
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KRAKOV – VÁNOČNÍ TRHY  
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MORAVSKÝ KRAS  
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ŠILHEŘOVICE ANEB PO STOPÁCH ROTSCHILDŮ 
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Stručné plány do budoucna  
 

 Realizovat audity kvality ve službách Domov pro osoby se zdravotním postižením 
a Chráněné bydlení, zjištěná doporučení aplikovat do běžné praxe. 

 Obnovit platnost certifikátu Snoezelen-MSE místnost.  
 Získat certifikát „Pracoviště Bazální stimulace“.  
 Udržet nastolený standard poskytovaných sociálních služeb.  
 Pokračovat v realizaci akcí pro klienty, opatrovníky, zaměstnance a veřejnost.  

 Dokončit projektovou přípravu investičního projektu „Chráněné bydlení Okrajová“.  
 Zabezpečit studii výstavby sociální služby chráněné bydlení s maximální kapacitou 12 

osob v Ostravě – Mariánské Hory.  

 Zabezpečit studii výstavby sociální služby domova pro seniory, domova se zvláštním 
režimem, včetně sídla organizace Domov TuTo, příspěvková organizace, ve dvou 
variantách v Ostravě – Hrabůvce.  

 V součinnosti se zřizovatelem dokončit projektovou přípravu výstavby nové 
administrativní budovy.    

 V součinnosti se zřizovatelem zvážit umístění fotovoltaické elektrárny na střeše 
Zeleného domova.  

 V součinnosti se zřizovatelem realizovat výměnu stávající analogové regulace MaR 
dvou plynových kotelen.   

 
Hospodaření organizace 
 
Organizace v roce 2022 měla vyrovnaný hospodářský výsledek. Celkové náklady na provoz 
činily 90.087.190,- Kč. Celkové výnosy byly ve stejné výši.  
 
Chod organizace je zajištěn vícezdrojovým financováním, na kterém se podílí:  

 Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR (příspěvek na provoz).  
 Moravskoslezský kraj jako zřizovatel (příspěvek na provoz) 
 Zdravotní pojišťovny (úhrada zdravotní péče).   

 Úřad práce (úhrada příspěvku na péči).  
 Klienti (úhrada za poskytnuté ubytování, stravu, fakultativní služby).  

 

Poděkování sponzorům a spolupracujícím organizacím a dobrovolníkům  
 
Velmi děkujeme všem dárcům, dobrovolníkům a spolupracujícím institucím za podporu naší 
organizace, ať už se jednalo o podporu finanční, materiální, nebo spolupráci v rámci 
zkvalitnění životních podmínek našich klientů. Vaší podpory si velice vážíme.  
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ZPRÁVA O ČINNOSTI 

příspěvkové organizace 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

DOMOV PRO OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM 
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1. POPIS ZAŘÍZENÍ 

Fontána, příspěvková organizace, poskytuje sociální službu Domov pro osoby se zdravotním 

postižením ve smyslu § 48 zákona č.108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších 

předpisů. Službu poskytujeme v komplexu tří budov (Zelený, Růžový a Žlutý domov).  

Zelený domov 

Zelený domov je díky svému stavebně 
technickému uspořádání vhodný pro klienty 
s nejvyšší mírou podpory. Nachází se zde tři 
byty, evakuační výtahy, stravovací provoz, 
společná jídelna a ředitelství organizace.  

Ve dvou bytech komunitního typu bydlení jsou 
k dispozici dvoulůžkové pokoje s celkovou 
kapacitou 16 osob. Dva pokoje mají vždy 
společnou bezbariérovou koupelnu s WC, 
která je vybavená pračkami a sušičkami. Dle 
potřeby jsou koupelny vybaveny myčkou 
podložních mís, koupacím lůžkem, zvedákem 

nebo vanou.  Klienti obou bytů sdílí společenskou místnost, která je vybavena kuchyňským 
koutem včetně veškerých spotřebičů (varná deska, lednice, myčka nádobí, mikrovlnná 
trouba apod.). Využívat mohou rovněž společnou terasu a balkóny.  Ve třetím bytě mají 
klienti k dispozici dvoulůžkové pokoje, s celkovou kapacitou 8 osob. Obývací pokoj s jídelním 
a kuchyňským koutem je vybaven standardními elektrospotřebiči (varnou deskou, lednicí, 
troubou, myčkou na nádobí, mikrovlnnou troubou), sedací soupravou a jídelním stolem. 
Klienti mají dále k dispozici bezbariérovou koupelnu s WC, samostatné WC, technickou 
místnost vybavenou pračkou, sušičkou a myčkou podložních mís. Ani zde nechybí 
bezbariérový přístup na terasu s posezením.  

Růžový domov  

V Růžovém domově se nachází 5 bytů, 
evakuační výtah, místnost pro rehabilitační 
cvičení, Snoezelen, šatny pro zaměstnance, 
místnost pro čerpání přestávek pracovníků, 
spisovna a skladové prostory.   

Všechny byty disponují předsíni, koupelnou 
s WC, obývacím pokojem s kuchyňským 
koutem. Kuchyňský kout je plně vybaveným 
kuchyňskými spotřebiči (např. varnou 
deskou, lednicí, mikrovlnnou troubou apod.). 
Pokoje jsou jednolůžkové, případně 
dvoulůžkové. Na každém patře se nachází 

technická místnost s pračkou a sušičkou.  
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 Žlutý domov 

Ve Žlutém domově se nachází 8 bytů 
a evakuační výtah. Všechny byty disponují 
předsíní, obývacím pokojem, kuchyňským 
koutem (kompletně vybaveným obvyklými 
elektrospotřebiči), koupelnou a WC.  

Pokoje jsou jednolůžkové nebo dvoulůžkové.   

V každém bytě je pračka a sušička. 
V suterénu budovy se nachází zázemí pro 
volnočasové aktivity klientů. Tyto aktivity 
směřují k smysluplnému trávení volného 
času. V suterénu se dále také nachází šatny 
pro personál a plynová kotelna.  

Všechny tři Domovy mají k dispozici i poloprofesionální pračky a sušičky pro praní lůžkovin 
a silně znečištěného prádla.   

 

2. CHARAKTERISTIKA POSKYTOVANÉ SLUŽBY 

Služba je poskytována dospělým lidem s mentálním postižením (v pásmu středně těžkého, 
těžkého a hlubokého mentálního postižení), kombinovaným postižením (mentální + tělesné, 
smyslové postižení, autistické rysy) či duálním postižením (mentální + duševní onemocnění), 
kteří potřebují vysokou míru podpory ve všech oblastech života, celodenní péči (včetně 
zdravotní) při zvládání každodenních činností spojených s jejich osobou a kteří potřebují 
podporu také v rámci společenského života, protože zdravotní postižení jim tyto příležitosti 
značně zužuje a limituje.  
 
Nacházejí se například v těchto nepříznivých životních situacích: 
 

 Člověk s postižením, který potřebuje pomoc dalšího člověka v různých oblastech 
života a dosud žil doma se dostane do situace, kdy se jeho zdravotní stav zhorší 
a jeho blízcí mu již vlastními silami nedokážou potřebnou pomoc a podporu zajistit.  

 Blízcí lidé (příbuzní, rodiče), kteří člověku s postižením dosud poskytovali podporu, 
náhle zemřou, nebo se výrazně zhorší jejich zdravotní stav a nemohou dále 
odpovídající podporu zajistit.   

 Člověk s postižením, který potřebuje pomoc dalšího člověka v různých oblastech 
života, dosud využíval jiné služby (zdravotní, sociální – terénní i pobytové) je v situaci, 
kdy se náhle mění jeho potřeby a služby na ně již nedokážou reagovat. Potřebuje 
vyšší míru podpory.  
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3. UŽIVATELÉ SLUŽBY 

3.1 schválená kapacita zařízení pro rok 2022 

Schválená kapacita služby domova pro rok 2022 byla 93 míst.  
K datu 31. 12. 2022 byla skutečná obsazenost služby 92 klientů. Obsazenost jednotlivých 
domů byla následující: 
 

- Žlutý domov k tomuto datu obývalo 41 klientů s nižší, středně vysokou a vysokou 

mírou podpory. 

- Růžový domov k tomuto datu obývalo 28 klientů se středně vysokou mírou 

podpory.  

- Zelený domov k tomuto datu obývalo 23 klientů s vysokou mírou podpory. 
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3.2 Celkový počet klientů k 31. 12. 2022 a jejich rozdělení: 

 

ROZDĚLENÍ KLIENTŮ K 31. 12. 2022, POČTY DLE 
POČTY KLIENTŮ 

Z TOHO 

NOVĚ 

PŘIJATÝCH 

ŽENY MUŽI CELKEM ŽENY MUŽI 

 3.2.1 POHLAVÍ 77 15 92 8 2 

 3.2.2 VĚK rozpětí 31-78 39-67 19-77 31-66 39-41 

průměr 58,2 50,73 54,4 49,2 40 

 3.2.3 STUPEŇ ZÁVISLOSTI 

osoby bez závislosti 0 0 0 0 0 

I. lehká závislost 1 0 1 0 0 

II. středně těžká závislost 9 7 16 1 1 

III. těžká závislost 26 5 31 1 0 

IV. úplná závislost 41 3 44 6 1 

 3.2.4 TYP                           

 

POSTIŽENÍ 

 3.2.4.1 osoby s mentálním 

postižením 

lehké 14 3 17 4 1 

střední 45 10 55 1 0 

těžké 14 2 16 3 1 

hluboké 1 0 1 0 0 

 3.2.4.2 osoby s kombinovaným zdravotním 

postižením (tělesné + mentální postižení)  

 (osoby bez psychiatrické diagnózy) 

24 2 26 3 0 

 3.2.4.3 osoby se zdravotním postižením                     

(i kombinovaným) a s psychiatrickou diagnózou 
6 2 8 1 1 

 3.2.4.4 osoby s psychiatrickou diagnózou  8 2 10 1 1 

 3.2.5 Osoby se závislostí na alkoholu, jež neodpovídají cílové 

skupině služby  
0 0 0 0 0 

 3.2.6 MOBILITA 

bez omezení pohybu 45 13 58 1 1 

s částečným omezením  18 1 19 1 0 

s úplným omezením 

pohybu 

14 1 15 6 1 

 

Věkový průměr klientů je 54,4 let.  
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3.3 Obložnost v uplynulém roce: 99,61 %  
 

3.4 Počet evidovaných zájemců o službu ke dni 31. 12. 2022:   
 Evidováno celkem 34 zájemců o službu, z toho 13 žen a 21 mužů. 

 
3.5 Průměrný čekací doba zájemců o službu 

Průměrná čekací doba je cca 13,6 měsíců, u klientů s vysokou mírou podpory 
může být tato doba delší vzhledem k limitovanému počtu míst pro tyto klienty 
(prostorné bezbariérové koupelny uzpůsobeny k použití zvedacích zařízení, 
sprchových lůžek apod.) 

4. PERSONÁL  

Vzdělání  

Počet pracovníků 

celkem 
Počet pracovníků 

Přepočtený 

stav (PS) ke 

dni 31. 12. 

2022 

% 

Přímá péče 

Sociální 

pracovníci 
THP Ostatní 

Pedagogičtí 

pracovníci 

Pracovníci 

v sociálních 

službách 

Zdravotničtí 

pracovníci 

1 2 3 4 5 6 

PS % PS % PS % PS % PS % PS % 

Vysokoškolské 6,04 6,04 0 0 1 1 0 0 2,76 2,76 2,28 2,28 0 0 

Vyšší odborné 3 3 0 0 2 2 0 0 1 1 0 0 0 0 

Úplné střední 35,66 35,6

8 

0 0 26 26 5 5 0 0 2,66 2,66 2 2 

Vyučen 48,02 48,0

3 

0 0 38 38 0 0 0 0 0 0 10,02 10,02 

Základní 6 6 0 0 6 6 0 0 0 0 0 0 0 0 

Bez vzdělání 1,25 1,25 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1,25 1,25 

Celkem 99,97 100 0 0 73 73 5 5 3,76 3,76 4,94 4,94 13,27 13,27 

Pozn. Přepočtený stav pracovníků k datu 31. 12. 2022 
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5. PRÁCE S KVALITOU POSKYTOVANÝCH SLUŽEB A VÝZNAMNÉ 

UDÁLOSTI V ROCE 2022   

Leden  

 Zaměstnanci absolvovali jednodenní akreditovaný vzdělávací kurz „Obecná pravidla 
v každodenní péči pro klienty s poruchou hybnosti“. 
 

Únor  

 Zaměstnanci absolvovali jednodenní akreditovaný vzdělávací kurz „Stimulační 
techniky u klientů s poruchami hybnosti v sociálních zařízeních“. 

 Zaměstnanci absolvovali jednodenní akreditovaný vzdělávací kurz „Sexualita a vztahy 
lidí s postižením II“.  

 Zaměstnanci absolvovali jednodenní akreditovaný vzdělávací kurz „Obecná pravidla 
v každodenní péči pro klienty s poruchou hybnosti“. 

 
Březen 

 Zaměstnanci absolvovali jednodenní akreditovaný vzdělávací kurz „Obecná pravidla 
v každodenní péči pro klienty s poruchou hybnosti“. 

 Zaměstnanci absolvovali dvoudenní nadstavbový akreditovaný vzdělávací kurz 
„Bazální stimulace“.  

 Zaměstnanci absolvovali jednodenní akreditovaný vzdělávací kurz „Zahradní terapie 
– využití zahrady při práci s uživateli sociálních služeb“.  

 Zaměstnanci absolvovali jednodenní akreditovaný vzdělávací kurz „Stimulační 
techniky u klientů s poruchami hybnosti v sociálních zařízeních“. 

 Ukončení projektu „Komplexní přístup ke zvýšení kvality poskytovaných služeb ve 
Fontáně“.  

 V bytě č. 12 (U pomněnek) proběhla výměna podlahové krytiny.   
 

Duben 
 Navázání spolupráce s externím subjektem v rámci canisterapie.  
 Dne 29. 04. proběhla akce „Pálení čarodějnic“.  

 
Květen 

 V rámci projektu „sociální automobil“ jsme do užívání převzali osobní automobil 
značky Dacia Lodgy. 

 Slavnostně jsme otevřeli rehabilitační hřiště pro osoby se zdravotním postižením.   
 Navázali jsme spolupráci se Sociálně terapeutickými dílnami Klíček v Bohumíně. 

 
 Červen 

 Ve Žlutém domově proběhla realizace veřejné zakázky na doplnění datových a STA 
rozvodů včetně příslušenství, instalace domácích dveřních videotelefonů.   

 V rámci prezentace naší sociální služby jsme se účastnili „Dnu zdraví“, který pořádalo 
Město Hlučín.  

 Proběhlo seznámení pracovníků v přímé péči s aktualizovanými Metodikami 
organizace a školení řidičů, BOZP a Základy poskytování první pomoci. 
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Červenec 
 V rámci zooterapie jsme zprovoznili venkovní voliéru pro papoušky.  
 V bytě č. 7 (Benátky) proběhla výměna podlahové krytiny.   
 Dne 13. 07. proběhla v naší organizaci akce „Sportovní odpoledne“.   

 

Srpen  

 Dne 05. 08. proběhl v naší organizaci hudební festival „Fontána FEST“.  

 

Září 
 Nastavili jsme práci s konceptem Bazální stimulace dle německého profesora 

a odborníka v oblasti speciální pedagogiky Andrease Fröhlicha. Praktikováním 
konceptu Bazální stimulace prostřednictvím našich pracovníků nabízíme klientům, 
kteří trpí těžkým psychosomatickým postižením, individuální a specializovanou 
ošetřovatelskou péči.  

 Dne 15. 09. proběhlo ve spolupráci s Hasičským záchranným sborem taktické cvičení 
zdolávání požáru v prostorách Růžového domova. 

 Zaměstnanci absolvovali jednodenní akreditovaný vzdělávací kurz „Základy první 
pomoci v zařízeních sociální péče“.  

 Byly ustanovené nové názvy bytů, kdy se odstoupilo od klasického číslování 
jednotlivých bytů a přešlo se k tematickým názvům.    

 V Růžovém a Žlutém domově začalo malování jednotlivých bytů a pokojů klientů.  
 

Říjen 
 Dne 05. 10. proběhl v naší organizaci „Den otevřených dveří“.  

 Naše klientky se zúčastnily akce „Vozíčkem ke královně Beskyd  - výšlap na Lysou“.  
 Dne 31. 10. proběhla v naší organizaci akce „Podzimní stezka odvahy“.  

 
 

Listopad 

 V Zeleném domově byla zahájena realizace veřejné zakázky na doplnění datových 
a STA rozvodů včetně příslušenství.    

 Zakoupili jsme další osobní automobil, který je speciálně upraven pro přepravu osob 
na invalidním vozíku.  

 Dne 25. 11. jsme měli akci „Rozsvícení vánočního stromu“. 
 Na internetu spuštěna „virtuální prohlídka“ organizace.  

 

Prosinec 

 Dne 03. 12. jsme ve spolupráci s Těšínským divadlem realizovali pro klienty divadelní 

představení „O3 princeznách a 3hlavém drakovi“.  

 Účastnili jsme se závěrečného setkání v rámci projektu „Spolupráce a možnosti 

podpory v rozhodování jako cesta k normálnímu životu JINAK“.  

 Proběhla rekonstrukce dvou koupelen v Zeleném domově.   

 

Osobní setkávání s opatrovníky probíhalo v roce 2022 prostřednictvím různých akcí 

konaných v organizaci i mimo ní a také individuálně v rámci jednotlivých návštěv klientů.  
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Studenti, dobrovolníci 
Spolupracovali jsme:  

 s Odborným učilištěm a Praktickou školou v Hlučíně, p. o., 
 s Ostravskou univerzitou v Ostravě, 
 se Slezskou univerzitou v Opavě, 
 s VOŠ sociální Ostrava. 

 

Stížnosti 
Celkem jsme řešili 1 stížnost, která se týkala společného soužití mezi klienty. Dále jsme se 
zabývali běžnými podněty klientů. 
 
Kontrolní činnost 
Ke zvyšování kvality naší služby rovněž přispívá plánovaná kontrolní činnost. Kontrolní 
činnost byla prováděna dle plánu. Pokud kontrola prokázala nedostatky, byla přijata náležitá 
opatření.  
 
Porady 
V rámci služby jsou nastaveny pravidelné porady vedoucích pracovníků se svými 
podřízenými. Na těchto poradách jsou zaměstnanci pravidelně informování nejen 
o provozních záležitostech, ale také o způsobech zvyšování kvality námi poskytovaných 
služeb. Z porad jsou vedeny zápisy, se kterými jsou následně seznámeni všichni pracovníci, 
a to prostřednictvím e-mailu anebo intranetu.  
 
Dále probíhá porada vedení služby, a to ve složení vedoucí přímé péče a sociální pracovnice.  
Porada vedení organizace probíhá zpravidla jednou měsíčně a porada ředitele organizace se 
všemi zaměstnanci zpravidla dva krát ročně.  
 

6. SOCIÁLNÍ PODMÍNKY KLIENTŮ 

    6.1 počet a kapacita pokojů, umístění sociálního příslušenství  

Služba je poskytována v jednotlivých bytech, s kapacitou od 4 do 8 osob. Uspořádání 
bytů převážně odpovídá běžné domácnosti (až na dva byty v Zeleném domově). Hlavní 
místností bytu je vždy obývací pokoj spojený s jídelním a kuchyňským koutem. Obývací 
pokoj je vybaven sedací soupravou, TV, DVD a CD přehrávačem. Všechny byty mají plně 
vybaveny kuchyňské kouty běžnými spotřebiči – lednice, trouba, varná deska, mikrovlnná 
trouba, mixér, toustovač, rychlovarná konvice. Byty disponují minimálně jednou 
koupelnou s WC, v některých bytech jich je více. Součástí bytů jsou také technické 
prostory.  
 
Celkově máme k dispozici 59 pokojů, z toho 25 jednolůžkových, 34 dvoulůžkových.  
 

    6.2 možnost trávení volného času  
 

Trávení volného času se stává ve stále větší míře záležitostí individuální. Klienti služby si 
sami nebo s podporou pracovníků plánují a realizují rozmanité činnosti odpovídající jejich 
věku a individuálním schopnostem. Klienty provázíme všemi situacemi, které běžný život 
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přináší. Dbáme na to, aby byl jejich život co nejvíce srovnatelný s životem jejich 
vrstevníků.   
 
Volný čas klienti v roce 2022 trávili návštěvou akcí, které se konaly jak mimo areál 
organizace (akce pořádané ve Městě Hlučíně, návštěvy kin a koncertů), tak i v ní (akce 
pořádané ve Fontáně, p. o.) a také v rámci různých jednodenních i vícedenních výletů. 
Případně mohli svůj volný čas trávit v areálu organizace, za tímto účelem využívali 
rozsáhlou zahradu, balkóny, terasy a altány. S pracovníky grilovali a využívali venkovní 
společenské hry. K dispozici měli také Snoezelen a místnost pro rehabilitační cvičení.  
 
6.3 další poskytované služby  

 
Klienti mají zajištěno celodenní stravování v zařízení.  
 
Klienti dle svých možností a schopností navštěvovali sociálně terapeutické dílny 
v Ludgeřovicích a v Bohumíně.  Pokračovala také spolupráce s Domem dětí a mládeže, 
kam docházeli klienti na kurz keramiky.  
 
Neustále se snažíme, aby klienti co nejvíce využívali běžně dostupné veřejné služby – 
ambulance lékařů, obchody, kadeřnictví, restaurace, cukrárny apod. Za tímto účelem 
mohou využívat služební vozidla organizace, která jsou speciálně upravena pro přepravu 
osob se zdravotním postižením.  
 

7. STAVEBNĚ – TECHNICKÝ STAV OBJEKTU 

Stavebně - technický stav objektů, ve kterých je poskytována služba Domov pro osoby se 
zdravotním postižením, byl v dobrém stavu. Všechny objekty jsou bezbariérové, vybaveny 
evakuačními výtahy.  
 
Objekt je střežen elektrickou požární signalizací, která je napojena na Pult centralizované 
ochrany.  
 
V průběhu roku jsme realizovali tyto investiční akce a opravy většího rozsahu:  

 Vybudování rehabilitačního hřiště.  
 Opravu příjezdové komunikace, včetně skladu.   
 Opravu koupelen (3x). 
 Doplnění datových a STA rozvodů v Zeleném a Žlutém domově.  

 Výmalbu Žlutého a Růžového domova.  
 Výměnu termostatických hlavic u radiátorů.  
 Seřízení plastových oken a dveří.  
 Výměnu podlahové krytiny (2x).  

 
V roce 2023 zvažujeme:  

 Umístění fotovoltaické elektrárny na střeše Zeleného domova.  
 Výměnu podlahové krytiny (2x).  
 Výmalbu Zeleného domova.  
 Vybudování venkovní voliéry.  
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8. STĚŽEJNÍ CÍLE STANOVENÉ K REALIZACI V ROCE 2022 A VIZE 

DO DALŠÍCH LET 

Služba Domov pro osoby se zdravotním postižením si pro rok 2022 stanovila následující cíle:  
 

 Dovybavit byt č. 15 nábytkem a terasu zahradním nábytkem – cíl splněn.  
 Vytvořit pro klienty „klub“ – částečně splněno, dokončeno v roce 2023.  
 Vytvořit zázemí pro keramickou dílnu – částečně splněno, dokončeno v roce 2023.  
 Vymalovat Žlutý a Růžový domov – cíl splněn.  
 Zajistit cílené vzdělávání zaměstnanců v oblasti paliativní péče – nesplněno, bude 

realizováno v roce 2023.  
 Získat certifikát „Pracoviště bazální stimulace“ – nesplněno, dokumenty potřebné pro 

získání certifikátu byly odeslány na Institut bazální stimulace v únoru 2023.  
 Obnovit platnost Certifikátu Snoezelen-MSE místnost – nesplněno, bude realizováno 

v roce 2023.  
 Dokončit rekonstrukci koupelen pro klienty – cíl splněn, kompletní rekonstrukcí prošly 

2 koupelny.  
 Vytvořit nový byt na Žlutém domově ze dvou pokojů, které jsou aktuálně součástí 

bytu č. 2 – cíl nesplněn, nebude v současné době realizováno.  
 Vytvořit a zavést systém práce se sexualitou klientů – cíl splněn.  

 
Pro rok 2023 si služba stanovila následující cíle:  

 
 Obnovit platnost certifikátu Snoezelen-MSE místnost.  
 Získat certifikát „Pracoviště Bazální stimulace“.  
 Zahrnout prvky zooterapie do běžného života klientů.  
 Obnovit nábytek klientů Zeleného domova.  
 Proškolit zaměstnance v rámci prevence syndromu vyhoření a paliativní péče.   
 Vytvořit systém hodnocení zaměstnanců.  
 Rozšířit spolupráci s provozovateli veřejně dostupných služeb v rámci aktivizace 

klientů, případně prohloubit jejich zapojení se do běžného způsobu života.  
 Realizovat audit kvality. 
 Provést revizi standardů kvality.  
 Zřídit „klub“ pro klienty.  
 Rozšířit nabídku aktivizačních činností klientů v rámci organizace.  
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1. POPIS ZAŘÍZENÍ 

Fontána, příspěvková organizace, poskytuje sociální službu Chráněné bydlení ve smyslu § 48 

zákona č.108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů. Službu 

poskytujeme v Hlučíně na adrese Přímá 2, Přímá 4, Přímá 6, Viléma Balarina 6 a v Ostravě 

na adrese Tvorkovských 9.  

 

Chráněné bydlení, Přímá 2012/2, Přímá 2013/4, 748 01 Hlučín 

 

Jedná se o řadový dvoupodlažní rodinný 
dům se dvěma bytovými jednotkami 
o velikosti 4+1, který je umístěn ve 
vilové čtvrti. Součástí bytu je vstupní 
chodba, vybavený obývací pokoj 
s kuchyňským a jídelním koutem, dále 
dvě koupelny s WC, technická místnost, 
pokoje a balkón. Součástí domu je 
zahrada vybavena terasou s venkovním 
posezením. Interiér bytu je vybaven 
nábytkem a elektrospotřebiči (za běžný 
standard považujeme myčku, pračku 

sušičku). V případě zájmu si klienti mohou vybavit pokoje vlastním nábytkem a dalšími 
doplňky. Kapacita: 11 osob. Dům není bezbariérový. Od centra města je vzdálený cca 
5 minut pěší chůzí.  
 

 

Chráněné bydlení, Přímá 2089/6, 748 01 Hlučín 

Od 1. 4. 2020 poskytujeme službu nově 
na adrese Přímá 2089/6, Hlučín. Dům 
sousedí s vedlejším domem, ve kterém 
již poskytujeme sociální službu. Dům je 
rovněž dvoupodlažní. Nachází se zde 3 
obytné pokoje, obývací pokoj 
s kuchyňským a jídelním koutem, dvě 
koupelny s WC, technická místnost 
a balkón. Zázemí zde mají také 
zaměstnanci. I zde je k dispozici zahrada 
s posezením a velkým altánem. Dům 
není bezbariérový. Kapacita: 4 osoby.   
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Chráněné bydlení, V. Balarina 1959/6, 748 01 Hlučín 

 

Byt o velikosti 2+kk se nachází v přízemí 
bytového domu. V bytě je k dispozici 
předsíň, obývací pokoj s kuchyňským 
koutem, ložnice, koupelna, WC, komora. 
Součástí bytu je také malá zahrádka 
s venkovním posezením. Byt je plně 
vybaven nábytkem a elektrospotřebiči. 
Kapacita: 1 osoba. Byt je částečně 
bezbariérový. Od centra města je vzdálený 
cca 5 minut pěší chůzí.  
 

 

 

Chráněné bydlení, Tvorkovských 9/221, 709 00 Ostrava 

Třípodlažní budova je součástí městské 
řadové zástavby. Nachází se zde 5 bytových 
jednotek (o velikosti 4x 2+1, 1x 3+1). 
Součástí každého bytu je předsíň, obývací 
pokoj s kuchyňským koutem, pokoje, 
koupelna s WC. Interiér je vybaven nábytkem 
a elektrospotřebiči. Součástí budovy je také 
zahrada, kde se nachází zpevněná plocha 
s altánem. V budově se nachází také 
evakuační výtah a zázemí pro zaměstnance. 
Dům je částečně bezbariérový. Kapacita: 14 
osob.  

 

2. CHARAKTERISTIKA POSKYTOVANÉ SLUŽBY 

Chráněné bydlení poskytuje celoroční nepřetržitou pobytovou sociální službu dospělým lidem 
s mentálním, kombinovaným, nebo duálním postižením, kteří mají osvojeny dovednosti 
potřebné pro samostatný život a kteří vzhledem ke svým individuálním potřebám potřebují 
zajistit takovou podporu a péči, která jim nemůže být zajištěna členy jejich rodiny nebo 
jinými sociálními službami.  
 
Služba je poskytována na základě uzavřené písemné smlouvy za úhradu, hradí se ubytování 
a péče dle skutečně odebraných úkonů, případně další smluvně dohodnuté fakultativní 
služby. Celodenní stravování si zajišťují klienti chráněného bydlení sami za podpory 
pracovníků. Klienti, kteří pracují v organizaci, mají možnost ve dnech svých směn odebírat 
obědy ze stravovacího provozu Fontány.   
 
Konkrétní náplň služby je stanovena na základě individuálních potřeb a přání klientů 
a písemně zpracována v individuálním plánu klienta. Podpora pracovníků má klientovi 
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pomoci osvojit si praktické dovednosti nutné pro samostatný život a je zaměřena do oblastí 
péče o domácnost, hospodaření s penězi, péče o zdraví, využívání pracovní rehabilitace, 
získání placeného zaměstnání, aktivní trávení volného času a navazování partnerských 
a přátelských vztahů.  
 
Mimo společných prostor mají klienti k dispozici zahradu s terasou a zahradním nábytkem, 
kde se můžou společně scházet, zvát si návštěvy nebo jen tak odpočívat. Ve svém volnu 
chodí na procházky po okolí, nakupují věci pro své osobní potřeby, běžně využívají dostupné 
veřejné i soukromé služby v obci, navštěvují své známé, scházejí se s rodinou. 
Veškeré aktivity si klienti řídí dle vlastních zájmů a možností. Účastní se společenského 
a kulturního života, např. navštěvují kina, divadla, muzea, kulturní a sportovní akce.  

3. KLIENTI SLUŽBY  

3.1 schválená kapacita zařízení pro rok 2022 

Schválená kapacita služby chráněné bydlení byla pro rok 2022 celkem 30 míst a byla plně 

využita. Někteří klienti se i nadále připravují na přechod do služby s nižší mírou podpory, 

hledá se pro ně vhodné ubytování, ve kterém by bylo možné jim poskytnout podporu při 

samostatném ubytování.   
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3.2 celkový počet klientů k 31. 12. 2022 a jejich rozdělení (viz tabulka) 

ROZDĚLENÍ KLIENTŮ K 31. 12. 2022, POČTY DLE  
POČTY KLIENTŮ 

Z TOHO 

NOVĚ 

PŘIJATÝCH 

ŽENY MUŽI CELKEM ŽENY MUŽI 

 3.2.1 POHLAVÍ 22 8 30 2 1 

 3.2.2 VĚK rozpětí 21-67 44-58 21-67 28-31 47 

průměr 53 50 51,5 30 47 

 3.2.3 STUPEŇ ZÁVISLOSTI 

osoby bez závislosti 0 0 0 0 0 

I. lehká závislost 7 2 9 1 0 

II. středně těžká závislost 7 3 10 1 0 

III. těžká závislost 8 3 11 0 0 

IV. úplná závislost 0 0 0 0 0 

 3.2.4 TYP                           

 

POSTIŽENÍ 

 3.2.4.1 osoby s mentálním 

postižením 

lehké 9 1 10 0 0 

střední 10 2 12 2 1 

těžké 6 2 8 0 0 

hluboké 0 0 0 0 0 

 3.2.4.2 osoby s kombinovaným zdravotním 

postižením (tělesné + mentální postižení)  

 (osoby bez psychiatrické diagnózy) 

5 1 6 0 1 

 3.2.4.3 osoby se zdravotním postižením                     

(i kombinovaným) a s psychiatrickou diagnózou 
2 1 3 0 0 

 3.2.4.4 osoby s psychiatrickou diagnózou  0 0 0 0 0 

 3.2.5 Osoby se závislostí na alkoholu, jež neodpovídají cílové 

skupině služby  
0 0 0 0 0 

 3.2.6 MOBILITA 

bez omezení pohybu 16 7 23 0 0 

s částečným omezením  6 1 7 0 0 

s úplným omezením 

pohybu 

0 0 0 0 0 

Věkový průměr klientů je 51,5 let.  

3.3 Obložnost v uplynulém roce: 96 %  
 

3.4 Počet evidovaných zájemců o službu ke dni 31. 12. 2022:   
 Evidováno celkem 30 zájemců o službu. 
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3.5 Průměrný čekací doba zájemců o službu 

V současné době jsou do služby přijímáni zájemci z domácího prostředí, či jiných 

sociálních služeb.  

Celková průměrná čekací doba činí cca 3,5 let.  

4. PERSONÁL  
 

 

0

5

10

15

20

25

Vzdělání pracovníků

Vzdělání  

Počet pracovníků 

celkem 
Počet pracovníků 

Přepočtený 

stav (PS) ke 

dni 31.12. 

2022 

% 

Přímá péče 

Sociální 

pracovníci 
THP Ostatní 

Pedagogičtí 

pracovníci 

Pracovníci 

v sociálních 

službách 

Zdravotni

čtí 

pracovníci 

1 2 3 4 5 6 

PS % PS % PS % PS % PS % PS % 

Vysokoškolské 4,96 23,86 0 0 2 9,62 0 0 2,24 10,78 0,72 3,46 0 0 

Vyšší odborné 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Úplné střední 9,34 44,95 0 0 8 38,50 0 0 0 0 0,84 4,04 0,50 2,41 

Vyučen 3,48 16,75 0 0 3 14,44 0 0 0 0 0 0 0,48 2,31 

Základní 3 14,44 0 0 3 14,44 0 0 0 0 0 0 0 0 

Bez vzdělání 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Celkem 20,78 100 0 0 16 77 0 0 2,24 10,78 1,56 7,50 0,98 4,72 
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5. PRÁCE S KVALITOU POSKYTOVANÝCH SLUŽEB A VÝZNAMNÉ 

UDÁLOSTI V ROCE 2022  

 
Leden  

 V průběhu měsíce ledna byly chráněná bydlení v izolaci kvůli „covidovým“ opatřením 
a probíhajícím nákazám klientů. 
 

Únor   
 Zaměstnanci absolvovali jednodenní akreditovaný vzdělávací kurz „Sexualita a vztahy 

lidí s postižením“.  
 

Březen 
 Zaměstnanci absolvovali jednodenní akreditovaný vzdělávací kurz „Zahradní terapie 

– využití zahrady při práci s uživateli sociálních služeb“.   
 Dvě naše klientky se přestěhovaly do vlastního bydlení a začaly využívat službu 

Podpory samostatného bydlení.  
 

Duben 
 Proběhla rekonstrukce koupelny bytu č. 5 na Chráněném bydlení Tvorkovských.  
 Proběhla rekonstrukce bytu č. 5 na Chráněném bydlení Tvorkovských (dvoulůžkový 

pokoj byl rozdělen na dva jednolůžkové pokoje).  
 Navázali jsme spolupráci s terapeutickými dílnami v Bohumíně.  
 Zaměstnanci absolvovali dvoudenní nadstavbový akreditovaný vzdělávací kurz 

„Bazální stimulace“.  
 
Květen 

 Proběhla výmalba Chráněného bydlení Tvorkovských.  
 „Důvěrníci pro vztahy a sexualitu“ se účastnili setkání organizace „Nebuď na Nule“.  

 
Červen 

- Proběhlo setkání „Důvěrníků pro vztahy a sexualitu“.  
 

Červenec, srpen, září 
 Proběhla aktualizace Standardů kvality služby Chráněné bydlení. 
 Proběhly školící akce na seznámení se aktualizovanými Standardy kvality. 
 Rekreace klientů  

 
Říjen 

- Zaměstnanci absolvovali jednodenní akreditovaný vzdělávací kurz „Základy první 
pomoci v zařízeních sociální péče“.   
 

Listopad  
- Proběhla rekonstrukce koupelen na Chráněném bydlení v Hlučíně (Přímá 2 a Přímá 

4), přízemí obou objektů je nyní bezbariérové.  
- Hasičským záchranným sborem byla schválena „dokumentace zdolávání požáru“ 

v chráněném bydlení Tvorkovských.  
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Prosinec 
 Proběhla rekonstrukce koupelny v prvním patře Chráněného bydlení Přímá 2, včetně 

sanace vlhké stěny přilehlého pokoje.  
 
Osobní setkávání s opatrovníky probíhalo v roce 2022 individuálně dle potřeb klientů a 

dle požadavků opatrovníků, zároveň také probíhalo setkávání na akcích Fontány, 

příspěvkové organizace. 

 
Studenti, dobrovolníci 
Spolupracovali jsme:  

 s Ostravskou univerzitou v Ostravě, 
 se Slezskou univerzitou v Opavě, 
 s VOŠ sociální Ostrava. 

 
Stížnosti 
Celkem jsme řešili 3 stížnosti. Tyto stížnosti se vždy týkaly vzájemných mezilidských vztahů 
klientů. Dále jsme se zabývali běžnými podněty klientů v rámci společného soužití. 
 
Kontrolní činnost 
Ke zvyšování kvality naší služby rovněž přispívá plánovaná kontrolní činnost. Kontrolní 
činnost se prováděla každý měsíc (plánovaná i náhodná) a dále dle potřeb vedoucí služby. 
Pokud kontrola prokázala nedostatky, byla přijata náležitá opatření.  
 
Porady 
V rámci služby jsou nastaveny pravidelné porady vedoucí služby a sociální pracovnice se 
svými podřízenými. Na těchto poradách jsou zaměstnanci pravidelně informování nejen 
o provozních záležitostech, ale také o způsobech zvyšování kvality poskytovaných služeb. 
Z porad jsou vedeny zápisy, se kterými jsou následně seznámeni všichni zaměstnanci 
prostřednictvím intranetu.  
 
Dále probíhá jednou týdně porada vedení služby, a to ve složení vedoucí služby a sociální 
pracovnice.  
Porada vedení organizace probíhá jednou měsíčně.  
 

6. SOCIÁLNÍ PODMÍNKY UŽIVATELŮ  

6.1 počet a kapacita pokojů, umístění sociálního příslušenství  

Služba je poskytována v jednotlivých bytech, s kapacitou od 1 do 6 osob. Uspořádání 
a vybavení bytu odpovídá běžné domácnosti. Hlavní místnosti bytu je obývací pokoj 
spojený s jídelním a kuchyňským koutem. Byty disponují minimálně jednou koupelnou 
s WC, v některých bytech jich je více. Součástí bytů jsou také technické prostory.  
 
Celkově máme k dispozici 23 pokojů, z toho 16 jednolůžkových, 7 dvoulůžkových.  
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6.2 možnost trávení volného času 
Klienti mají mimo společných prostor v rámci domácnosti k dispozici zahradu s terasou 
a zahradním nábytkem, kde se můžou společně scházet, zvát si návštěvy nebo jen tak 
odpočívat. Ve svém volnu chodí na procházky po okolí, nakupují věci pro své osobní potřeby, 
běžně využívají dostupné veřejné i soukromé služby v obci. Navštěvují své známé, scházejí 
se s rodinou. 
 
Veškeré aktivity si klienti řídí dle vlastních zájmů a možností. Účastní se společenského 
a kulturního života ve městě, rádi navštěvují kina, divadla, muzea, ZOO, apod. Klienti v roce 
2022 byli i na zahraniční dovolené v Albánii, taktéž jezdí na pobyty v rámci ČR. 
 
Klienti Chráněného bydlení se vždy účastní také akcí pořádaných organizací Fontána, 
příspěvková organizace.  
 
 

6.3 další poskytované služby  
 

Klienti využívají služby také jiných poskytovatelů, 21 klientů navštěvovalo sociálně 
terapeutické dílny (v Ludgeřovicích, v Duhovém Domě v Ostravě, v Centru pracovní činnosti 
v Ostravě). Celkem 7 klientů pravidelně docházelo do zaměstnání (provozní úseky 
organizace Fontána, p. o., a Domova pod Vinnou horou, p. o., Česká distribuční, a. s., 
Dopravní podnik Ostrava).  
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7. STAVEBNĚ – TECHNICKÝ STAV OBJEKTU  

 

Stavebně - technický stav objektů, ve kterých je poskytována služba Chráněné bydlení, byl 
v dobrém stavu. Všechny objekty jsou částečně bezbariérové. Objekt v Ostravě na ulici 
Tvorkovských je vybaven výtahem, který však není evakuační.   
 
Objekty nejsou střeženy elektrickou požární signalizací, ale jsou vybaveny autonomními 
požárními hlásiči.   
 
V průběhu roku jsme realizovali tyto investiční akce a opravy většího rozsahu:  

 Opravu koupelen (3x). 
 Rozdělení dvoulůžkového pokoje na dva jednolůžkové pokoje.  
 Výměnu termostatických hlavic u radiátorů.  
 Seřízení plastových oken a dveří.  

 
V roce 2023 zvažujeme:  

 Výmalbu v objektech umístěných v Hlučíně.  
 Nátěr fasády objektu na Přímé 6 v Hlučíně.  
 Výměnu svítidel za LED osvětlení.  
 Opravu poškozených zárubní protipožárních dveří.  

 Vybudování revizních dvířek ve stropech objektů v Hlučíně.    
 Lokální opravu koupelny a přilehlého pokoje.    

 

8. STĚŽEJNÍ CÍLE STANOVENÉ K REALIZACI V ROCE 2022 A VIZE 

DO DALŠÍCH LET 

Služba Chráněné bydlení si pro rok 2022 stanovila následující cíle:  

 Příprava a stěhování klientů s nižší morou podpory do podpory samostatného bydlení 
– cíl splněn, službu Chráněné bydlení opustily 2 klientky.  

 Dokončení rekonstrukce koupelen v objektu chráněného bydlení Ostrava – cíl splněn.  

 Dokončení úpravy zahrady v Hlučíně (výstavba dvou zahradních domků, výsadba) – 
cíl splněn.  

 Vzdělávání zaměřené na klienty náročné na péči – nesplněno, přesunuto na rok 2023.  

 Pokračovat v aktivním přístupu v rámci projektu „Komplexní přístup ke zvýšení kvality 
poskytovaných sociálních služeb ve Fontáně, p.o.“ – cíl splněn, projekt ukončen 
v roce 2022.  

 Zapojit se aktivně do projektu „Žít normálně“ – cíl splněn, projekt ukončen v roce 
2022.  

 Revize standardů kvality a pracovních postupů – cíl splněn.  
 Vypracování pracovních harmonogramů pro PSS – cíl splněn částečně, 

harmonogramy byly vypracovány pouze pro pracovníky v Ostravě 
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Pro rok 2023 si služba stanovila následující cíle:  
 

 Realizovat audit kvality. 
 Provést revizi standardů kvality.  
 Proškolit zaměstnance v oblastech týkajících se výkonu opatrovnictví, sexuality osob 

se zdravotním postižením, problematického chování.    
 Zvýšit zaměstnanost klientů, hledat nové pracovní příležitosti pro klienty.  
 Nastavit plán přechodu do služby Podpory samostatného bydlení konkrétnímu 

klientovi, tento plán v praxi naplňovat.  
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EKONOMICKÉ ÚDAJE – SOUHRN ZA ORGANIZACI FONTÁNA, 

PŘÍSPĚVKOVÁ ORGANIZACE 

 

Výsledek hospodaření k 31. 12. 2022 (tis. Kč) 

 Náklady Výnosy Výsledek hospodaření 

Hlavní činnost 90.087,19 90.087,19 0,00 

Doplňková činnost 0,00 0,00 0,00 

Celkem 90.087,19 90.087,19 0,00 

 

 

Návrh na rozdělení zlepšeného výsledku hospodaření (Kč)  

Výsledek hospodaření 

za rok 2022 

Z toho 

převod do rezervního fondu převod do fondu odměn 

0,00 0,00 0,00 

 

 

Výsledek hospodaření po jednotlivých druzích soc. služeb k 31. 12. 2022 (tis. Kč) 

Druh sociálních služeb Náklady Výnosy 
Výsledek 

hospodaření 

DOZP 73.927,69 73.927,69 0,00 

CHB  16.159,50 16.159,50 0,00 

Celkem 90.087,19 90.087,19 0,00 
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Závazné ukazatele na r. 2022 (Kč) 

 

Závazný ukazatel na rok 2022 Výše (Kč) 

Příspěvek na provoz ÚZ 13305 – v rámci podmínek dotačního Programu na 

podporu poskytování sociálních služeb pro rok 2022 
42.266.000,00 

Příspěvek na provoz ÚZ 205 – úhrada nákladů na odpisy 3.100.000,00 

Příspěvek na provoz ÚZ – dofinancování hlavní činnosti (vratka ve výši 

140.374,31 Kč) 
6.700.000,00 

Příspěvek na provoz ÚZ 203 – účelově určený na zajištění ostrahy areálu 

na ulici Dr. Malého v Ostravě (tato dotace byla poskytnuta ve výši 91.000 Kč 

na období 12/2021 až 06/2022, v roce 2021 bylo čerpáno 15 270,00 Kč) 

75.730,00 

Příspěvek na provoz ÚZ 203 – účelově určený na zajištění ostrahy areálu 

na ulici Dr. Malého v Ostravě (na období 7 – 12/2022, vratka z důvodu 

dřívějšího ukončení smlouvy činila 21.890 Kč) 

86.940,00 

Příspěvek na provoz ÚZ 203 – účelově určený na „zpracování průkazu 

energetické náročnosti budovy na ul. Cihelní 1895/23 v Ostravě“ 
26.620,00 

Financování projektu „Komplexní přístup ke zvýšení kvality poskytovaných 

služeb ve Fontána, p. o.“ realizovaný v rámci Operačního programu 

zaměstnanost 

454.493,06 

Investiční příspěvek: Financování projektu „Komplexní přístup ke zvýšení 

kvality poskytovaných služeb ve Fontána, p. o.“ realizovaný v rámci 

Operačního programu zaměstnanost 

100.381,75 

Investiční dotace Výstavba administrativní budovy (tato investiční dotace 

nebyla v roce 2022 čerpána) 
3.300.000,00 

Podíl mimotarifních složek platu (schválení ukazatel 25,00%) 15,7 % 

Výsledek hospodaření 0,00 
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Hospodaření s peněžními fondy 

Název fondu 

Stav (v tis. Kč) 

k 1. 1. 2022 k 31. 12. 2022 

Fond investic 11.409,74  11.612,16 

FKSP 387,65 179,19 

Rezervní fond 2.753,59 3.896,59 

Fond odměn 355,16 355,16 

 

Významné dary, sponzorství (tis. Kč) 

 DRUH/ÚČEL 
Celkem 

Finanční Věcný Finanční Věcný 

Rezervní fond Fond investic 

 Účelové 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 Neúčelové 1.143,00 1.143,00 0,00 0,00 0,00 

 Věcné 43,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Celkem 1.186,00 1.143,00 0,00 0,00 0,00 
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Investiční akce realizované v roce 2022 (tis. Kč)* dle účtu 042 

Název akce 

Zdroje  

celkem vlastní zřizovatel dary 

jiné 

částka 
druh 

zdroje 

Zpevněná plocha pod 

rehabilitační prvky 

513,66 513,66 0,00 0,00 0,00  

Příjezdová komunikace 

ke skladu 
255,50 255,50 0,00 0,00 0,00  

PD CHB Okrajová 2. část 405,35 405,35 0,00 0,00 0,00  

Plocha pro rehabilitační 

prvky 
274,69 274,69 0,00 0,00 0,00  

Oprava koupelny CHB 

Tvorkovských 
148,66 148,66 0,00 0,00 0,00  

CHB Okrajová – distribuce 

EE 
8,82 8,82 0,00 0,00 0,00  

Studie CHB prof. Matějíčka 169,40 169,40 0,00 0,00 0,00  

PD CHB Okrajová 90,75 90,75 0,00 0,00 0,00  

Studie Dr. Malého 359,37 359,37 0,00 0,00 0,00  

Rehabilitační prvky 740,60 179,09 0,00 0,00 561,51 OPZ 

Myčka Fagor – kuchyň 96,36 96,36 0,00 0,00 0,00  

Osobní automobil Peugeot 823,33 823,33 0,00 0,00 0,00  

Správní poplatek 

administrativní budova 
10,00 10,00 0,00 0,00 0,00  

Správní poplatek demolice 

vilky  
0,50 0,50 0,00 0,00 0,00  

Celkem 3.897,30 3.335,79 0,00 0,00 561,51  
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Péče o spravovaný majetek, významné opravy a údržby v roce 2022 (tis. Kč)  

Druh/účel 

Zdroje  

celkem vlastní zřizovatel dary 

jiné 

částka 
druh 

zdroje 

DOZP ŽD koupelna byt č. 8 180,96 180,96 0,00 0,00 0,00  

DOZP zpevněná plocha 

pro venkovní trenažery 
657,26 657,26 0,00 0,00 0,00  

DOZP oprava nájezdu 

a plechového skladu 
191,17 191,17 0,00 0,00 0,00  

CHB Tvorkovských koupelna 328,21 328,21 0,00 0,00 0,00  

DOZP ŽD rozvody TV, zvonky 713,23 713,23 0,00 0,00 0,00  

CHB Tvorkovských malování 57,26 57,26 0,00 0,00 0,00  

DOZP RD malování 170,80 170,80 0,00 0,00 0,00  

DOZP RD výměna PVC byt 12 219,04 219,04 0,00 0,00 0,00  

DOZP ŽD malování 210,46 210,46 0,00 0,00 0,00  

DOZP drobné opravy 

v koupelnách 
75,57 75,57 0,00 0,00 0,00  

DOZP ŽD výměna PVC 219,93 219,93 0,00 0,00 0,00  

CHB Hlučín oprava koupelen 677,62 677,62 0,00 0,00 0,00  

DOZP ZD oprava koupelen 655,50 655,50 0,00 0,00 0,00  

DOZP výměna 

termostatických hlavic 
69,89 69,89 0,00 0,00 0,00  

DOZP ZD síťové rozvody TV 302,59 302,59 0,00 0,00 0,00  

CHB Přímá 2 oprava koupelny 110,28 110,28 0,00 0,00 0,00  

DOZP Oprava výtahu 93,66 93,66 0,00 0,00 0,00  

Celkem 3.917,68 3.917,86 0,00 0,00 0,00  
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Pojistné události na nemovitém i movitém majetku (tis. Kč)   

Pojistná událost Celková výše škody 
Výše náhrady 

od pojišťovny 

Osobní automobil Škoda Superb 33,87 32,87 

Celkem 33,87 32,87 

 

Čerpání účelových dotací v r. 2022 (tis. Kč)  

Poskytovatel účelové dotace Účetní znak Poskytnutá dotace Použito Vratka dotace 

Město Hlučín 100, 101 9,00 9,00 0,00 

Celkem  9,00 9,00 0,00 

 
 
Průměrné procento nemocnosti za rok 2022          6,81 % 
 
 
Vyhodnocení plnění povinného podílu dle zákona č. 435/2004 Sb., 
o zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů.  
 
Průměrný roční přepočtený počet zaměstnanců           122,78 osob 
Z toho povinný podíl 4,00 %         4,90 osob 
 
Počet osob se zdravotním znevýhodněním zaměstnaných 
u zaměstnavatele v roce 2022        4,58 osob 
 
Odběrem výrobků a služeb  v roce 2022       1,84 osob 
 
Celkem             6,42 osob 
 
 
Povinný podíl za rok 2022 byl splněn zaměstnáváním osob se zdravotním postižením 
a odběrem výrobků. 
 
 
Poskytování informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, ve znění pozdějších předpisů 
 
V roce 2022 organizace neobdržela žádnou žádost o poskytnutí informací dle zákona 
č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů.  
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Kontroly – opatření (vlastní, jinými subjekty) 
 

1) Kontroly vnitřní 
 
Vlastní kontrolní činnost v rámci organizace podléhá vnitřnímu kontrolnímu systému 
(Směrnice EKO č. 6), jehož cílem je zajištění hospodárného, efektivního a účelného 
vynakládání finančních prostředků.  
 
Kontroly byly prováděny pověřenými zaměstnanci na jednotlivých úsecích služeb: 

 ekonomické služby (pokladna, fondy, správa majetku, spotřeby energií, 
personální a mzdové evidence, smlouvy, limitované přísliby a objednávky), 

 provozní služby (prádelna, údržba, stravovací provoz, kontrola bezpečnosti práce 
a požární ochrany, pravidelné revize), 

 stravovací provoz (čerstvost potravin, obsah ledniček, gramáž stravy, čistota 
pracoviště),  

 zdravotní služby (kontrola evidence a vykazování úkonů zdravotní péče, fakturace 
pojišťovnám), 

 jednotlivé služby poskytující pobytové služby (kontrola úhrad za ubytování 
a stravování, kontrola úhrad příspěvku na péči, kontrola vyúčtování fakultativních 
služeb).  

 
Výsledky kontrol 
V průběhu kontrolní činnosti v některých případech nebyly shledány žádné závažné 
nedostatky, nebo porušení a tam, kde byly shledány, došlo k nápravě.  
 

2) Kontroly vnějšími orgány 
 
2.1 Všeobecná zdravotní pojišťovna ČR ze dne 06. 04. 2022  

Předmět kontroly – vyúčtování zdravotní péče za rok 2020 
Výsledek kontroly – duplicitní vykazování zdravotní péče v některých případech 
způsobené přechodem na jiný software 
 

2.2 Moravskoslezský kraj ze dne 11. 04. 2022 
Předmět kontroly – hospodaření s veřejnými prostředky za období 2021 – 2022  
Výsledek kontroly – změnit systém finančního řízení organizace, nutnost aktualizace 
vnitřních předpisů, zpřehlednit evidenci smluvních vztahů 
 

2.3 Moravskoslezské energetické centrum ze dne 26. 04. 2022 
Předmět kontroly – energetická hospodárnost dle ČSN EN ISO 50001:2019 
Výsledek kontroly – nebyly zjištěny nedostatky 

 
 
2.4 Krajská hygienická stanice MSK se sídlem v Ostravě ze dne 26. 04. 2022  

Předmět kontroly – předcházení vzniku a šíření infekčních onemocnění 
Výsledek kontroly – nebyly zjištěny nedostatky 
 

2.5  Revírní bratrská pokladna ze dne 13. 07. 2022 
Předmět kontroly – vyúčtování zdravotní péče za rok 2021 
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Výsledek kontroly – zjištěna 2 drobná pochybení při vykazování úkonů u klientů, kteří 
jsou hospitalizováni v nemocnici 
 

2.6 Oblastní inspektorát práce pro Moravskoslezský kraj a Olomoucký kraj ze 
dne 17. 10. 2022  
Předmět kontroly – dodržování povinností na úseku náhrad, odměňování 
zaměstnanců, pracovní doby, rovného zacházení  
Výsledek kontroly – pochybení vedoucího zaměstnance, které v jednom případě 
způsobilo nevyplacení mzdy v řádném termínu 

 
 
Informace o termínu a způsobu seznámení zaměstnanců příspěvkové 
organizace se zprávou o činnosti  
 
Vedoucí zaměstnanci budou se zprávou o činnosti seznámeni na poradě vedení v dubnu 
2023. Ostatní zaměstnanci organizace budou s touto zprávou seznámeni prostřednictvím 
intranetové aplikace, kterou organizace využívá za účelem sdílení dokumentů.  

 

Zpracovatel zprávy o činnosti a plnění úkolů PO MSK za organizaci 

jméno: Petr Surovka  

datum: 22. 3. 2023 

telefon: 731 600 437 

e-mail: reditel@fontana-po.cz 
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Vyhodnocení plnění stanovených úkolů za rok 2022 

Ad 1) Nadále udržet minimálně 1 pracovní úvazek pro osoby s mentálním, 
kombinovaným nebo s duševním postižením, např. uživatelé sociálních služeb. 
 
Organizace v roce 2022 zaměstnávala 4 klientky služby Chráněné bydlení, a to na úseku 
prádelny (2 klientky) a na úseku stravovacího provozu (2 klientky). S ohledem na schopnosti 
klientek vykonávat soustavnou práci se u jedné z klientek jednalo o úvazek 0,5 úvazku, 
u dalších 3 klientek se jednalo o úvazek 0,25 úvazku, celkem se tedy jednalo o 1,25 úvazku.  
Dalších 5 klientek jsme v průběhu roku zaměstnávali na dohodu o pracovní činnosti nebo 
dohodu o provedení práce. 

 

Ad 2) Při plnění povinného podílu stanoveného zákonem o zaměstnanosti 
preferovat přímé zaměstnávání před jinými formami plnění. V případě 
naplňování povinného podílu jinou formou než přímým zaměstnáváním uvést 
důvod. 
 
Průměrný přepočtený počet zaměstnanců organizace k 31. 12. 2022 je 122,72 osob. Povinný 
podíl zaměstnávání osob se zdravotním postižením je 4,90 zaměstnanců. V roce 2022 byl 
skutečný podíl zaměstnanců se zdravotním postižením 4,58.  
 
Organizace proto využívala pro naplnění podmínek zákona o zaměstnanosti také jinou formu 
plnění, a to odebírání výrobků od zaměstnavatelů zaměstnávajících více než 50 % 
zaměstnanců, které jsou osobami se zdravotním postižením. Prostřednictvím Nákupního 
systému MSK organizace odebrala výrobky od těchto zaměstnavatelů za 1,84 osob.  
 
Organizace tak splnila svou povinnost a nebude muset provést odvod do státního rozpočtu 
za nesplnění těchto podmínek. 

 

Ad 3) V souladu s „Pravidly pro provoz Nákupního systému Moravskoslezského 
kraje“ zabezpečit naplňování základních cílů Nákupního systému 
Moravskoslezského kraje, jehož prostřednictvím jsou realizovány nákupy, 
včetně čerstvých potravin, v rozsahu veřejné zakázky malého rozsahu dle zákona 
č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů.  
 
Organizace realizuje nákupy čistících a hygienických prostředků, potravin a kancelářských 
potřeb prostřednictvím Nákupního systému Moravskoslezského kraje. Objem finančních 
prostředků, které jsme v roce 2022 vynaložili prostřednictvím Nákupního portálu, činil 
2.221.183,57 Kč včetně DPH (v roce 2021 činil 2.081.309,38 Kč včetně DPH), tj. nárůst 
o 139.874,19 Kč, což představuje meziroční zvýšení o 6,72 %.  
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Ad 4) Na všech materiálech, médiích, vstupech a výstupech organizace aktivně 
propagovat korporaci MSK v souladu s manuálem jednotného vizuálního stylu 
Moravskoslezského kraje.  
 
Veškeré materiály organizace (vnitřní předpisy, směrnice, odchozí korespondence) 
a internetové stránky obsahují logo zřizovatele (MSK). Označena jsou také služební vozidla 
a budovy, ve kterých jsou poskytovány sociální služby.  
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Ad 5) Provést kontrolu správnosti a úplnosti parametrů v Krajské síti sociálních 
služeb v Moravskoslezském kraji. 
 
V průběhu měsíce dubna 2022 jsme provedli kontrolu správnosti a úplnosti parametrů 
v Krajské síti sociálních služeb v Moravskoslezském kraji, žádná opatření nebyla nutná 
přijmout.   
 
Ad 6) Zabezpečit dodržování naplnění rozsahu činností daných Smlouvou o 
závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon a při změnách 
stanovených parametrů zajistit včas soulad s Krajskou sítí sociálních služeb 
v Moravskoslezském kraji a registrací sociálních služeb dle zákona č. 108/2006 
Sb., o sociálních službách.  
 
Průběžně jsme kontrolovali dodržování naplnění rozsahu činností daných Smlouvou 
o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon. Ke změnám stanovených 
paramentů nedošlo.  
 
Ad 7) Zabezpečit ve spolupráci se zřizovatelem projektovou přípravu investičních 
akcí „Využití nemovitostí na ul. Dr. Malého 15 v Ostravě“ a „Domov se zvláštním 
režimem Ostrava-Poruba“, schválených usnesením zastupitelstva č. 6/475 dne 
16. 12. 2021. 
 
V červenci 2022 jsme zadali veřejnou zakázku na zpracování studie „Domova se zvláštním 
režimem a sídla organizace“ na ul. Dr. Malého 15 v Ostravě. Nejzazší termín zhotovení studie 
byl stanoven do 31. 10. 2022. Studii zpracovala firma ATRIS, s.r.o.. V průběhu listopadu 
byla konečná verze studie předložena zřizovateli. Následně jsme zadali prostřednictvím 
aplikace „FormFlow“ požadavek na uskutečnění podlimitní/nadlimitní veřejné zakázky na 
zhotovení projektové dokumentace, výkon inženýrské činnosti, autorského dozoru 
a koordinátora BOZP v přípravě stavby „Domov se zvláštním režimem a sídlo organizace 
Domov TuTo, p.o.“. Tento požadavek byl schválen dne 05. 12. 2022. Administrací veřejné 
zakázky byla pověřena advokátní kancelář MT Legal s.r.o.  

  

Ad 8) Zabezpečit ve spolupráci se zřizovatelem podklady nezbytné pro podání 
žádosti o finanční podporu investičního projektu „Chráněné bydlení Okrajová“ 
v rámci Národního plánu obnovy.  
 
Organizace po celou dobu roku 2022 aktivním způsobem spolupracovala se zřizovatelem na 
tvorbě podkladů nezbytných pro podání žádosti o finanční podporu investičního projektu 
„Chráněné bydlení Okrajová“ v rámci Národního plánu obnovy.  K podání žádosti o finanční 
podporu však bohužel nedošlo.  
 
Žádost o stavební povolení (společné povolení stavby) byla podána dne 15. 09. 2022. 
Rozhodnutí – schválení stavebního záměru na stavbu Chráněné bydlení Okrajová, Hlučín, 
bylo vydáno až dne 08. 12. 2022, protože se správní orgán musel vypořádat s námitkami 
účastníků správního řízení. Rozhodnutí – schválení stavebního záměru doposud nenabylo 
právní moci.  
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Před podáním žádosti o stavební povolení (společné povolení stavby) se uskutečnilo několik 
jednání za účasti zástupců Města Hlučína, projektanta, zřizovatele, naší organizace a dalších 
dotčených subjektů (Vodovody a kanalizace Hlučín, ČEZ Distribuce, GasNet Služby), na 
kterých se řešily úpravy přípojek napojení na současné sítě. Všechna tato jednání byla 
úspěšná, potřebné smlouvy byly uzavřeny.  

 

Ad 9) Za každou poskytovanou službu: 
- zpracovat přehled o počtu evidovaných žadatelů o poskytnutí sociální 

služby; jedná se o žadatele, u kterých byla zjištěna nepříznivá sociální 
situace (osobním jednáním) a aktuální potřebnost dané sociální služby 

- zpracovat přehled o počtu odmítnutých žadatelů o poskytnutí sociální 
služby z jiných než kapacitních důvodů. U takto odmítnutých žadatelů 
uvést důvody neposkytnutí sociální služby. 

Přehledy zpracovat k 30. 6.2022 a k 31. 12. 2022.  

 

Ad a)  Počet evidovaných žadatelů o poskytnutí sociální služby 

 Domov pro osoby se 

zdravotním postižením 

Chráněné bydlení 

počet evidovaných žádostí 

k 30. 6. 

2022 

k 31. 12. 

2022 

k 30. 6. 

2022 

k 31. 12. 

2022 

30 33 35 28 

 
Ad b) Počet odmítnutých žadatelů o poskytnutí sociální služby 
 

 Domov pro osoby se 

zdravotním postižením 

Chráněné bydlení 

 k 30. 6. 

2022 

k 31. 12. 

2022 

k 30. 6. 

2022 

k 31. 12. 

2022 

vhodný jiný druh sociální 
služby 

1 3 1 1 

nesplňuje cílovou skupinu 0 2 0 2 

 


